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FYS-1200 Insinoorifysiikka KR ITI

Tentti 3.10.2011

Tehtévipaperin kidntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia tai kirjallisuutta ei saa kéytta.

1. Esine on koveran ja kuperan peilin vilissd. Molempien kaarevuusséde on r. Peilien
huippupisteiden vilimatka on a. Kuinka kaukana esine on koverasta peilisti silloin, kun
molempien antamat kuvat ovat yhté suuret?.

2. Monokromaattista valoa aallonpituudella 630 nm tulee kaukana olevasta ldhteesté kahteen
identtiseen ja yhdensuuntaiseen rakoon, joiden etéisyys on 0,840 mm. Havaitaan, etté
interferenssikuviosta puuttuu n = 3 maksimi. Miké on rakojen leveys?

3. Valosihkoistd ilmioti tutkittaessa mitattiin pysdytysjannite V; eri aallonpituuksilla ja saatiin
oheisen taulukon mukaiset tulokset:
A (nm) 590 540 440 400 370 310
Vo (V) 0,12 0,27 086 1,10 1,40 1,96
Mairité irrotustyd (tydfunktio) ja Planckin vakio tulosten avulla. Kuinka suuri on
aallonpituuden oltava, jotta valosdhkdisté ilmidt ei esiintyisi?

4. Myonin keskiméaérdinen eliniké on 2,2:10® s myonin lepokoordinaatistossa. Kuinka suuri on
myonin eliniké laboratoriokoordinaatistossa, kun myonin nopeus on 0,9¢?

5. Téydennd oheinen taulukko vetyatomille.
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